



## СЛОВО ГОЛОВНОГО РЕДАКТОРА: NATURA NON FACIT SALTUM?

Знову і знову доводиться повертатися до проблеми економічного майбутнього України. Знову і знову хочеться нав'язувати якнайширшу дискусію про українське економічне диво. Чи можливе це? Де ж та економічна теорія, що зберігає секрети економічних див?

Скептики можуть взяти за основу своїх аргументів девіз «Принципів економічної науки» А. Маршалла «Natura non facit saltum» (природа не робить стрибків – лат.). Він певним чином пояснював дуже актуальну в минулому життєво важливу проблему Великої депресії.

Для оптимістів прийнятнішою буде теорія Д. Кейнса, відповідно до якої стан тривалих очікувань може змінюватися настільки різко, що економіка виявиться неспроможною до поступової адаптації. Вона має зробити «стрибок», причому не звичайний, а такий, що змінить її стан раз і назавжди. Звичайно, цей «стрибок» має бути успішним, щоб вести не до спаду, а до досягнення найвищих, на перший погляд, неймовірних цілей.

Світовий досвід показує, що «стрибки» дуже потрібні кожній економіці, якщо ставиться завдання подолати відставання, вийти у лідери чи утримати лідерство. Саме завдяки такій стратегії країни Азії, колишні колонії або напівколонії за порівняно короткий період здійснили стрибок з табору економічно відсталих у табір країн з високо розвинутою економікою. Маємо на увазі нові індустріальні країни як «першої хвилі» (Республіка Корея, Сінгапур і Тайвань), так і «другої хвилі» (Малайзія, Таїланд, Філіппіни). На європейському континенті такі приклади демонструють Іспанія, Португалія, Словенія, Естонія та інші країни.

Україна за останні два роки пройшла складний шлях демократизації і виборів президента та Верховної Ради. Незабаром буде сформовано новий уряд. Звичайно, перед ним стане проблема розробки стратегії розвитку країни як успішної європейської держави, яка вартує того, щоб зайняти місце повноправного члена Європейського Союзу. Дуже хотілось би, щоб новий уряд за основу своєї діяльності взяв мету, яку президент України В. Ющенко сформулював у своєму зверненні до Верховної Ради України 9 лютого 2006 р. таким чином: «Шлях до економічного процвітання, який Європа пройшла за сотні років, ми повинні пройти за

---

п'ять-сім, максимум десять років. Україна може відбутися як повноцінна держава, лише якщо зробить економічний стрибок. Вона має прийняти цей виклик і стати місцем формування нових моделей економічного розвитку. Але це вже проблема політичної еліти».

Хто ти, новий уряд? Ми ще не знаємо, але ми щиро бажаємо будь-якому складу нового уряду знайти національний механізм здійснення економічного стрибка українським народом!

А редколегія журналу надаватиме його сторінки тим авторам, дослідження яких наближають реалізацію завдання здійснення Україною економічного стрибка, що відповідав би прагненням народу.



(Євген Савельєв)